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Αθήνα 18 Νοεμβρίου 2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

Θέμα: Ποιος υπήρξε ο λόγος κατάργησης των σχολικών επιτροπών; 

Με πρόσχημα διάφορα περιστατικά διαφθοράς σε σχολικές επιτροπές, η κυβέρνηση της ΝΔ κατήργησε 
έναν θεσμό, που επέτρεπε την ευελιξία στην αντιμετώπιση των καθημερινών ζητημάτων λειτουργίας των 
δημόσιων σχολίων, προκαλώντας έτσι οικονομική ασφυξία και διοικητική παράλυση σε αυτά. Παρ’ όλα αυτά 
οι λόγοι αυτής της πολιτικής επιλογής παραμένουν άγνωστοι. 

Στην απάντηση που δώσατε σχετικά με το ζήτημα αυτό στις 11.11.2024 στην Ολομέλεια της Βουλής των 
Ελλήνων κατά την ΚΑ’ Συνεδρίαση της, αναφέρατε αυτολεξεί, απαξιώνοντας τον θεσμό, αλλά και όσους έχουν 
συμμετάσχει σε αυτόν, ότι οι σχολικές επιτροπές ήταν «νομικά πρόσωπα τα οποία δεν έχουν κανονισμούς 
προμηθειών, δεν έχουν σαφή οικονομική διαχείριση, δεν έχουν επιτροπές να παραλάβουν υπηρεσίες και 
έργα, δεν αναρτούν τις πράξεις τους στη «ΔΙΑΥΓΕΙΑ», δεν λογοδοτούν ουσιαστικά πουθενά, έχουν 
«μπακαλοτέφτερο» ως ταμεία και χειρόγραφες αποδείξεις για τις προμήθειες.» 1 

Παρακαλούμε να μας απαντήσετε για ποιον λόγο οι σχολικές επιτροπές δεν ήταν εφικτό: 
 
α) να αποκτήσουν έναν ενιαίο κανονισμό προμηθειών 
β) να αποκτήσουν τη δυνατότητα ανάρτησης πράξεων στην Διαύγεια 
γ) να υπαχθούν στον ν. 4412/2014 περί δημοσίων έργων και 
δ) να υπαχθούν σε κάποιο καθεστώς λογοδοσίας και εποπτείας παραλαβής των προμηθειών & έργων 

Σας ζητούμε να αποσαφηνίσετε πλήρως τους λογούς για τους οποίους επιλέξατε να καταργήσετε έναν τόσο 
χρήσιμο θεσμό, εργαλειοποιώντας μεμονωμένα περιστατικά διαφθοράς, αντί να θέσετε δικλείδες αδιάβλητης 
λειτουργίας. 

 
Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 
 

 
1 Κ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΣΥΝΟΔΟΣ B΄,ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΑ΄, 
Δευτέρα, 11 Νοεμβρίου 2024 https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/a08fc2dd-61a9-4a83-b09a-

09f4c564609d/20241111001670_1.docx σελίδα 20. 
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